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赣州市应急管理局 赣州市公安局 赣州市

行政审批局关于印发《开展打击假冒政府网站制售假冒安全生产证书专项行动工作

实施方案》的通知

各县（市、区）应急管理局、公安局（分局）、行政审批局：

为依法严厉打击不法分子假冒应急管理部门政府网站和证书信息查询平台，制售假冒的特种作业操作证、安全生产知识和管理能力考核合格证等违法犯罪行为，按照应急管理部、公安部和省应急管理厅、公安厅的统一部署，结合我市实际，市应急管理局、市公安局、市行政审批局，决定在全市组织开展打击假冒政府网站制售假冒安全生产证书专项行动。现将工作方案印发你们，请认真贯彻执行。

赣州市应急管理局           赣州市公安局

赣州市行政审批局

2021年11月11日

开展打击假冒政府网站制售假冒安全生产证书专项行动工作实施方案

为纵深推进落实《江西省应急管理厅 江西省公安厅关于印发<开展打击假冒政府网站制售假冒安全生产证书专项行动工作方案>的通知》要求，结合我市安全生产专项整治三年行动“十大攻坚战”和“打非治违”百日行动工作实际，制定本实施方案。

一、工作目标

依法打击不法分子假冒应急管理部门政府网站和证书信息查询平台，伪造、变造、买卖假冒特种作业操作证、安全生产知识和管理能力考核合格证等违法犯罪行为，坚决捣毁一批伪造安全生产证书的制假窝点，惩治一批假冒政府网站的技术团伙，查处一批持假人员和用假企业，曝光一批典型违法犯罪案件，进一步规范安全生产培训市场秩序，保障人民群众生命财产安全。

二、重点任务

（一）打击伪造、变造、买卖假冒安全生产证书、涉嫌伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章的违法犯罪行为。

（二）打击利用互联网搭建假冒政府网站，提供假冒安全生产证书查验，涉嫌非法利用信息网络的违法犯罪行为，或为上述行为提供互联网接入、服务器托管、网络存储、通讯传输等技术支持，涉嫌帮助信息网络犯罪活动的违法犯罪行为。

（三）打击利用网络媒体、在线平台等进行诸如免考、速成等虚假宣传，兜售假冒安全生产证书，诱导从业人员上当受骗，涉嫌诈骗的违法犯罪行为。

（四）查处生产经营单位不认真核验安全生产证书真伪，默许从业人员持假证上岗的违法行为。

三、职责分工

（一）市专项行动工作专班职责。市应急管理局、公安局和行政审批局联合成立打击假冒政府网站制售假冒安全生产证书专项行动工作专班，市应急管理局党委委员、副局长李兴荣同志任组长，市应急管理综合行政执法支队、市应急事务保障中心应急宣教科、市公安局网安支队、市行政审批局社会事务审批二科有关科室负责同志为专班成员。市专项行动工作专班下设办公室，办公室工作由市应急管理综合行政执法支队牵头，市专项行动工作专班成员单位派专人参与，具体负责我市专项行动期间的统筹协调、联络调度、工作督导、宣传报道、总结等工作（联络人及电话：市应急管理局金晓阳，0797-8996028;市公安局网安支队郭彦希，0797-8685877;市审批局邹长亮，0797-8161383。邮箱：ajjzfzd@ganzhou.gov.cn）。


各县（市区）应急管理、公安、行政审批局等部门要加强统筹协调，根据本辖区实际成立相应的工作专班，集中时间、集中力量扎实抓好这次专项行动。

（二）应急管理部门工作职责。督促指导生产经营单位全面排查“三项岗位”人员（特种作业人员、高危行业企业主要负责人和安全生产管理人员）持证情况，开展重点行业企业从业人员持证情况专项执法检查，检查各级应急管理部门专项行动自查情况，检查企业“三项岗位”人员用假、持假、防假自查情况、“三项岗位”人员准入把关情况、“三项岗位”人员持证上岗及复训情况；收集问题线索并及时移交公安部门，协助配合公安部门严厉打击违法犯罪行为。

（三）公安部门工作职责。对伪造、变造、买卖假冒安全生产证书，涉嫌伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章等违法犯罪行为依法开展打击；对涉嫌假冒政府网站提供虚假安全生产证书查验，以及为假冒政府网站提供互联网接入、服务器托管、网络存储、通讯传输等技术支持的违法犯罪行为依法开展打击；对利用网络媒体、在线平台宣传、兜售假冒安全生产证书涉嫌诈骗的违法犯罪行为依法开展打击。

（四）行政审批部门工作职责。对生产经营单位特种作业人员的安全培训、考核发证情况进行把关，核验安全生产证书真伪；负责假冒政府网站制售假冒安全生产证书等违法犯罪行为举报热线（12345）的举报投诉受理工作，收集问题线索并及时移交应急、公安等部门，协助配合应急、公安部门严厉打击违法犯罪行为。

四、工作安排

2021年11月开始至2022年5月底，分三个阶段进行。

（一）组织部署阶段（2021年11月）

各县（市、区）应急管理部门要会同辖区有关部门结合本地工作实际，制定专项行动具体实施方案，全面部署安排，广泛开展宣传，并于2021年11月20日前将具体实施方案报送市专项行动办公室。

（二）专项实施阶段（2021年11月至2022年4月）

1.自查自改。生产经营单位要依法严格落实主体责任，对照相关法规规章要求，全面排查本企业“三项岗位”人员持证情况，通过应急管理部官网上全国统一的“特种作业操作证及安全生产知识和管理能力考核合格信息查询平台”（网址http：//cx.mem.gov.cn）核验证书真伪，确保“三项岗位”人员所持证书合法有效，并将自查情况报属地应急管理部门。

2.专项执法。各县（市、区）应急管理部门要将“三项岗位”人员持证及生产经营单位自查自改情况纳入执法检查必查项，对于检查过程中发现的使用假冒安全生产证书的行为，必须深挖背后的制售假证链条线索，不得以行政处罚“一罚了之”。对于各渠道获得的假冒政府网站制售假冒安全生产证书的涉案线索，要及时移送公安部门，并积极协助配合公安部门依法查办。

各级公安部门对假冒政府网站制售安全生产证书问题线索依法进行查处，对从事伪造、变造、买卖假冒安全生产证书，涉嫌伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章等不法分子，对涉嫌假冒政府网站提供虚假安全生产证书查验的不法分子，以及为假冒政府网站提供互联网接入、服务器托管、网络存储、通讯传输等技术支持的有关单位和个人，对利用网络媒体、在线平台宣传、兜售假冒安全生产证书涉嫌诈骗的不法分子，依法追究法律责任。

3.信息报送。各县（市、区）专项行动办每月1日前指定专人负责将本地区工作开展情况和有关表格（见附件）报送市专项行动办公室。对于专项行动过程中查处的刑事犯罪等典型违法案件随时报送。

（三）总结完善阶段（2022年5月）

各县（市、区）应急管理、公安等部门要认真总结本地区专项行动工作情况，剖析典型案例，总结工作经验，研究长效机制，形成书面报告于2022年5月5日前报送专项行动办公室。

五、工作要求

（一）提高思想认识，加强组织领导。各有关部门和单位要充分认识伪造、变造、买卖假冒安全生产证书给企业生产经营活动带来的潜在重大事故隐患，充分认识利用网络等进行虚假宣传、在线兜售假冒安全生产证书、提供虚假信息查询带来的严重危害和恶劣影响。要提高思想认识，加强组织领导，细化落实责任，迅速部署开展专项行动，切实抓好组织实施，确保工作取得实效。市专项行动办将适时派出督导组对各地组织开展打击假冒政府网站制售假冒安全生产证书专项行动开展情况进行督导检查。

（二）做好协调联动，强化打击力度。各级应急、公安部门要加强沟通合作和区域间协作配合，建立协调联动和会商工作机制，落实部门间、辖区间的线索通报、案件协办、联动执法、定期会商机制，形成整体工作合力和长效机制，切实增强专项治理工作的效果。

（三）畅通举报渠道，发挥公众监督。各级应急管理部门要充分利用门户网站、微信微博、12345安全生产举报投诉电话和社会公共媒体等渠道，鼓励社会公众和企业从业人员举报假冒政府网站制售假冒安全生产证书的违法行为，举报查实将按有关规定予以奖励。对于查处的刑事犯罪等典型违法案例，将统一由专项行动办公室对外曝光宣传，形成高压震慑态势，营造良好社会氛围。

（四）严格依法查处，强化责任追究。各级应急、公安部门要坚持“闭环式”全链条打击，对发现的问题线索，要坚持一查到底，查处背后的各类违规、违法犯罪行为，依法从严从重追究责任。对尚不构成刑事犯罪的，要依法依规采取约谈告诫、行政处罚、联合惩戒等方式进行处置；对于构成刑事犯罪的，要依法追究刑事责任。

（五）建立长效机制，实施常态化打假。各级应急、公安部门要以此次专项行动为契机，建立协作配合打假长效工作机制，常态化开展打假工作。各级应急部门要不定期对“三项岗位”人员持证上岗情况开展执法检查。对故意使用持假证人员的生产经营单位，要从严从重处罚，并追究单位主要负责人和有关责任人责任；对假冒政府网站、制售假冒安全生产证书的涉案线索，要按规定及时移送公安部门依法查处。

附件：开展打击假冒政府网站制售假冒安全生产证书专项行动月度报表

（信息公开形式：主动公开）
  赣州市应急管理局办公室                 2021年11月11日印发
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